

22 (22057)
6 ФЕВРАЛЯ 1998 г., ПЯТНИЦА
Розничная цена 1 руб.



По сообщениям
корр. «Кузбасса»,
пресс-службы АКО.

Встреча А. Тулеева
и Б. Ельцина

В Москве состоялась встреча Амана Тулеева с Борисом Ельциным.

Во время встречи Тулеев еще раз подчеркнул катастрофическое положение угольной отрасли и заявил, что федеральное послание президента, которое обсуждалось на встрече, «может быть даже золотым, но если каждый день будет проходить забастовки, перекрытия Транссиба, шахтерские голодовки, то ни о какой стабильности в стране речи не может быть».

Исходя из этого, губернатор предложил изменить систему финансирования угольной отрасли — деньги от приватизации и продажи пакетов акций угольных предприятий направлять исключительно на развитие отрасли. Важно, как считает губернатор, перейти на глубокую переработку угле- непосредственно в области, на добчу и использование метана на месте и перевести часть сложных по горно-геологическим условиям шахт на гидродобычу. Все это вместе взятое позволит снизить себестоимость топлива и продуктов его переработки. Одновременно губернатор Кузбасса поставил вопрос о выполнении правительства РФ «копейки» своих постановлений по финансированию закрываемых шахт, созданию новых рабочих мест и сносу ветхого жилья.

В ходе встречи Тулеев обратился к президенту с настоятельной просьбой, чтобы в феврале Борис Ельцин встретился с депутатами чрезвычайного съезда угольщиков, который состоялся в Кузбассе в декабре прошлого года, и обязательно в федеральном послании отразил состояние дел в угольной отрасли, обозначив ее приоритетность для национальной безопасности России.

По всем высказанным Тулеевым предложениям Борис Ельцин дал соответствующие поручения членам правительства России. В ходе встречи также был поднят вопрос о чрезвычайной ситуации с выплатой детских пособий и о росте преступности.

Вчера А. Тулеев продолжил свою работу в Москве. Так, во время встречи с министром финансов РФ Михаилом Задорновым обсудился текущий бюджет Кемеровской области, а также его проект на 1998 год.

Был «Морж», а стал «Кузбасс»

Вчера в областной администрации побывал капитан первого ранга Сергей Захарченко.

Приказом Главноморкомандующего Военно-Морским Флотом Российской Федерации крейсерская атомная подводная лодка «Морж» под командованием Захарченко по ходатайству руководителей Кемеровской об-

пенсии

Вчера департамент социального населения отправил в города и районы области для выплаты пенсий за февраль 2 млн. рублей. Наметилось заметное снижение ежедневно перечисляемых сумм на пенсионное обеспечение.

банкротство

Встать на ноги в собственных тапочках



Рынок. Один из лотков, на прилавке которого выставлена домашняя обувь. Покупательница берет в руки тапочки, очевидно, китайского производства, рассматривает их и кладет назад со словами:

— И куда делась отечественная обувь? Чтобы покупать эти тапочки — однодневки, никаких денег не хватит. Неужели обычные шлепанцы трудно сшить на киселевской фабрике?

И подобные вопросы можно услышать часто, особенно если речь идет о туфлях для работы или дома. Прежде Киселевская обувная фабрика обеспечивала

кузбассовцев этой недорогой практиченной обувкой. Сейчас туфель, в которых можно на садовом участке копаться, адятам во дворе бегать, днем с огнем не сыщешь.

Точнее, обувь предоставлена. Но применяемая цене и импортируемая из Китая, Турции, где ее изготавливают с нарушением технологии «самодельщики» она не отличается прочностью.

Покупатели это уже хорошо поняли. Вот и наша покупательница, несмотря на ухищренные доводы продавцов, уверенно заявляет:

— Все равно буду искать отечественные тапочки.

Эти словаозвучали как подтверждение того, что в изделиях киселевчан потребители нуждаются. А значит, есть смысл помочь коллективу обувщиков встать на ноги.

Сегодня это предприятие лишь формально числится действующим. За четыре года (с того времени, как государственное предприятие преобразовалось в акционерное) численность трудающихся с трех тысяч сократилась до 200. Причем лишь десятая часть оставшихся ходит на работу. Остальные находятся в вынужденных отпусках.

Ясно, что начало всем белым положила стихийно проведенная приватизация. Ведь четырьмя годами назад задолженность в бюджетах всех уровней уже составляла 4 миллиарда рублей. И приобретая акции, люди приобрели вместе с ними и кредит долгов.

Нынче только налоговая задолженность достигла 250 миллиардов неденоминированных рублей. Казалось бы, обувщики давно должны пасть духом. Но вот

всё удивительно: именно сейчас они начали искать выход из положения. И не в одиночку, а с помощью администрации города.

Как ни странно, российская экономика открывает «новые законы». Для любого загубленного предприятия банкротство — гибель. Однако обувщики свое возрождение связывают именно с банкротством. Иначе старые долги, растущие чуть ли не в геометрической прогрессии, наверняка утихнут надолго. Да и администрация города намерена заморозить задолженность предприятия в местный бюджет. И вот после всего этого глянцируется открытие цеха на 250 рабочих мест в Киселевске и поселке Карагайлинский. Но все равно нужны обувные средства для приобретения ткани, кожевенилителя, ниток, стелек и подошв... Без них даже тапочки не сошьешь.

Часть этих средств колектив надеется получить от продажи машин и механизмов. Другую же часть, за счет тех, кто заинтересован в возрождении отрасли, в том числе по областной программе содействия малого бизнеса.

А тем временем тридцать специалистов каждый день ходят на работу, не получая зарплату, занимаются макетингом, моделированием. Пока скромных изделий: в будущих цехах планируется изготавливать комбинатную и дамскую обувь, обувь для больниц. Так что дело за объявлением банкротства...

Дина БАЛАТИНА, корр. «Кузбасса».

НА СНИЖЕНИИ: Киселевская обувная фабрика.

Фото из архива.

законность

Порядок во власти — порядок в стране

Вчера очередное заседание коллегии прокуратуры Кемеровской области, посвященное итогам работы за 1997 год и задачам на 1998 год, открыл прокурор области В. В. Симченков. Он призвал коллег творчески осмыслить свою деятельность.

Татьяна ШАТСКАЯ, обозреватель «Кузбасса».

Из доклада, с которым выступил первый заместитель прокурора области В. В. Демидов, стало ясно, насколько сложна обстановка для творческого подхода к укреплению позиций правопорядка в этом городе, где грядут перекрытия Транссибирскую магистраль. Названы числа привлеченных к административной ответственности, удовлетворенныхных исков. Найдено взаимодействие с ФСБ, и с УВД. Однако проблема остается.

Около десяти тысяч фактов нарушений законов (на треть больше, чем в 1996 году). А что за этим? Например, грубое нарушение законодательства при реструктуризации угольной отрасли. Опротестованы сразу пять актов областной администрации, Законодательного собрания, органов самоуправления. Обильное нарушение законов наблюдается в сфере борьбы с преступностью. Есть факты фальсификации и должностного подлога в самих правоохранительных органах.

Специфические прокурорские проблемы находят не только понимание, но и поддержку полномочного представителя Президента России по Кемеровской области В. Г. Белоруса, который высказывает такую полезную мысль: правоохранительным органам пора переходить к совместной работе, а для этого нужно взаимоизменение. Лично он готов к открытым диалогам.

Это и есть творческий подход к делу. В той или иной степени проявляют многие выступающие. Все они предлагают конкретные меры, среди которых идея открытого сотрудничества — одна из главных.

Когда же на трибуни поднимаются прокуроры с мест, вал-

примите поздравления

Уважаемые работники
службы гражданской
авиации!

Сердечно поздравляю вас
и ваши семьи с 75-летием
гражданской авиации
Российской Федерации!

Немало зоди утекло с тех
пор, когда в октябре 1923 года
поднялся в воздух АНТ-1 —
первый самолет конструктора
А. Н. Туполева. Сейчас летчики
России имеют возможность
перевозить пассажиров
на реактивных самолетах. На
трудовой вахте используются
мощные «Русланы», небесные
горгульи — вертолеты. Ко-
нечно, сейчас аэрофлот переживает
нелегкие времена вместе
со всей Россией. Но я верю,
что сообща мы сумеем
возродить наше былое могу-
щество не только на земле, но
и в воздухе!

Хочу вам крепкого здо-
жительства, семейного благополу-
чия, расширения географии
полетов пассажирских рейсов
из аэропортов Кузбасса и
обеспечения безопасности
пассажиров, хорошего сервиса как
на земле, так и в воздухе.

Мягкой вам посадки!

А. ТУЛЕЕВ,
губернатор.

Уважаемые работники
жилищно-коммунального
хозяйства!

Сегодня вы отмечаете 55-
летие своей отрасли в Кузбасе.

ЖКХ области — это 55 млн.
кв. метров жилья, миллион кубометров
питьевой воды в сутки,
около полутора тысяч километров
труб, и 40 тысяч километров
сетей инженерных сетей.

Бесперебойная работа
этих сооружений определяет
условия жизни каждого жите-
ля от рождения до конца дней.

Около восемидесяти тысяч

рабочих отрасли ежедневно

добровольно трудятся над

повышением надежности

инженерной инфраструктуры

городов и поселков, улучше-

нием качества обслуживания

населения. По большому счету,

мы все у вас в долгую заем,

тепло и свет в наших домах.

Благодарю вас за ваш

профессионализм и высокую

сознательность.

Желаю вам и вашим семьям

доброго здоровья, счастья

и благополучия.

Уверен, что и в дальнейшем

XXI области будет усиленно

решение поставленные задачи.

С уважением

А. ТУЛЕЕВ,

губернатор.

Завтра в «Кузбассе»:

— «Фактограф»;

— «Спортарена»;

— прогноз

астролога.

в Государственной думе

Шахтерский уголок — вдовьи слезы

Государственная дума
приняла обращение «К Президенту Российской Федерации в связи с положением в области охраны и безопасности труда в угольной промышленности».

Депутаты, подчеркивая в нем, что в последние годы произошли конструтивные изменения в угольной промышленности, требуют от правительства дополнительных средств для восстановления и модернизации угольных производств, для повышения производительности труда, для улучшения условий труда и повышения производительности труда.

С каждым годом положение в угольной промышленности ухудшается, и это подтверждается статистикой. В 1996 году в результате аварий погибли 174 человека, в 1997 году — 277 человек, в 1998 году — 210 человек.

Согласно заявлению прокуратуры Кемеровской области, в 1997 году погибли 277 человек, в 1998 году — 210 человек.

Согласно заявлению прокуратуры Кемеровской области, в 1997 году погибли 277 человек, в 1998 году — 210 человек.

Согласно заявлению прокуратуры Кемеровской области, в 1997 году погибли 277 человек, в 1998 году — 210 человек.

Согласно заявлению прокуратуры Кемеровской области, в 1997 году погибли 277 человек, в 1998 году — 210 человек.

Согласно заявлению прокуратуры Кемеровской области, в 1997 году погибли 277 человек, в 1998 году — 210 человек.

Согласно заявлению прокуратуры Кемеровской области, в 1997 году погибли 277 человек, в 1998 году — 210 человек.

Согласно заявлению прокуратуры Кемеровской области, в 1997 году погибли 277 человек, в 1998 году — 210 человек.

Согласно заявлению прокуратуры Кемеровской области, в 1997 году погибли 277 человек, в 1998 году — 210 человек.

Согласно заявлению прокуратуры Кемеровской области, в 1997 году погибли 277 человек, в 1998 году — 210 человек.

Согласно заявлению прокуратуры Кемеровской области, в 1997 году погибли 277 человек, в 1998 году — 210 человек.

Согласно заявлению прокуратуры Кемеровской области, в 1997 году погибли 277 человек, в 1998 году — 210 человек.

Согласно заявлению прокуратуры Кемеровской области, в 1997 году погибли 277 человек, в 1998 году — 210 человек.

Согласно заявлению прокуратуры Кемеровской области, в 1997 году погибли 277 человек, в 1998 году — 210 человек.

Согласно заявлению прокуратуры Кемеровской области, в 1997 году погибли 277 человек, в 1998 году — 210 человек.

Согласно заявлению прокуратуры Кемеровской области, в 1997 году погибли 277 человек, в 1998 году — 210 человек.

КУЗБАСС ЗА 1997 Г.

(Окончание. Начало на 2-й стр.).

Рынок труда

Численность экономически активного населения на начало года, по оценке, составила 1270 тыс. человек, или 42% от общей численности населения. В их числе 1176 тыс. человек (93%) заняты в экономике, что на 30 тыс. (2,5%) меньше соответствующего периода предыдущего года.

Заметное сокращение работающих наблюдается в топливной, химической и нефтехимической, легкой и пищевой промышленности, машиностроении, промышленности строительных материалов, на железнодорожном и авиационном транспорте.

Увеличилась численность занятых в строительстве, жилищно-коммунальном хозяйстве и бытовом обслуживании населения, науке, на автомобильном, троллейбусном и трамвайном транспорте.

Численность безработных, рассчитанная по методологии МОТ, на начало года составила 94 тыс. человек, из них официальный статус имеют 27,5 тыс. человек (на начало 1997г. соответственно 102 и 39,4 тыс. человек).

К концу декабря 1997г. нагрузка незанятого населения, состоящего на учете в службе занятости, на одну заявленную вакансию составила 5 человек против 8,6 в декабре 1996г.

Забастовки в 1997г. зарегистрированы на 288 предприятиях и учреждениях области. В них приняли участие 68 тыс. человек, потеряв рабочего времени составили 775 тыс. человеко-дней. Наибольшее количество забастовок отмечено в учреждениях образования, здравоохранения, на предприятиях транспорта и в угольной промышленности.

Основной причиной забастовок остается несвоевременная выплата заработной платы.

Уровень жизни

Денежные доходы и расходы населения. Номинальные денежные доходы населения в 1997г. увеличились по сравнению с 1996г. на 24%, **реальные располагаемые доходы** (доходы за вычетом обязательных платежей, скорректированные на индекс потребительских цен) - на 8%.

Среднемесячный денежный доход на душу населения составил выше 1 млн. рублей.

Из общего объема денежных доходов на покупку товаров и оплату услуг население израсходовало 58%, оплату налогов и взносов - 8%, накопление сбережений во вкладах и ценных бумагах - 2%, покупку валюты - 6%.

Оплата труда. По оценке, начисленная средняя заработка плаата в 1997г. по крупным и средним предприятиям составила 1180 тыс. рублей и увеличилась по сравнению с 1996г. на 6%.

В ноябре начисленный доход в расчете на одного работника сложился в размере 1251 тыс. рублей, **заработка плаата** составила 1213 тыс. рублей и увеличилась по сравнению с ноябрем 1996г. на 10%.

Реальная заработка плаата (начисленная зарплата, скорректированная на индекс потребительских цен) в ноябре составила 1019% к уровню соответствующего периода предыдущего года.

Ниже приводятся данные о среднемесячной оплате труда работников крупных и средних предприятий в январе-ноябре 1997г. по отраслям экономики:

	Тыс. рублей		В % по соответствующему периоду 1996г.	
	январь	ноябрь	январь	ноябрь
Всего по области	1143	1213	106	110
Промышленность	1340	1426	105	109
Сельское хозяйство	624	697	112	119
Транспорт	1449	1532	111	112

Связь	1439	1447	133	128
Строительство	1288	1399	103	116
Торговля, общепит, МТС, сбыт, заготовки ЖКХ, непроизводственные виды бытового обслуживания населения	869	946	113	122
Здравоохранение, физкультура и социальное обеспечение	1242	1298	108	105
Образование	702	717	102	107
Культура и искусство	664	688	107	107
Наука и научное обслуживание	632	675	104	111
Кредитование, страхование и пенсионное обеспечение	1046	1125	128	126
Аппарат органов управления	1403	1340	104	86
	1330	1576	140	170

Соотношение средней оплаты труда (включая выплаты социального характера) и прожиточного минимума увеличилось по сравнению с ноября предыдущего года с 29,1 до 30,8%.

Просроченная задолженность по выдаче заработной платы по состоянию на 1 января 1998г. имели 1608 предприятий и учреждений наблюдавшихся отраслей.

Суммарная задолженность по заработной плате составила 3354 млн. деноминированных рублей. За прошедший год сумма задолженности увеличилась на 38 млн. рублей (1,3%), при этом в производственных отраслях - на 462 млн. (19%), в отраслях социальной сферы снизилась на 424 млн. рублей (в 4 раза).

Пенсии. В декабре 1997г. средний размер назначаемых пенсий (с учетом компенсационных выплат), по оценке, составил 431,3 тыс. рублей, или 124% к величине прожиточного минимума пенсионера.

Социальные вопросы

Демографическая ситуация. По предварительной оценке, число жителей к началу 1998г. составило более 3022 тыс. человек. За год сократилось на 21 тыс. человек, или на 0,7%.

Сокращение численности населения обусловлено в основном превышением числа умерших над числом родившихся (в 1,8 раза). Начавшийся с 1995г. процесс постепенного снижения уровня смертности несколько сократил абсолютные масштабы естественной убыли, однако ее показатель по-прежнему остается весьма значительным - 6,8 человека на каждую тысячу жителей.

Общему оздоровлению ситуации в естественном движении населения препятствует дальнейшее снижение рождаемости. По сравнению с 1996г. число зарегистрированных родившихся по предварительным данным, уменьшилось на 6,5% и составило 25,5 тыс. человек.

Ситуация с рождаемостью может улучшиться в ближайшие годы. Этому будет способствовать как численное пополнение женщин возраста наиболее деторождения (18-24 года), так и начавшейся с 1997г. (после длительного периода сокращения) увеличение числа регистрируемых в органах ЗАГС браков. За год количество браков возросло на 1,6 тысячи, или на 9,4%. Отмечен рост числа разводов на 0,4 тыс., или 3,3%. Число разводов на 1000 заключенных браков не сколько сократилось - 638 против 676 в 1996г.

Число зарегистрированных умерших за год уменьшилось на 3,2 тыс. человек (на 6,5%). Снижение смертности наблюдается практически от всех основных причин. Наиболее значительным было от заболеваний органов дыхания - на 14%, от несчастных случаев, отравлений и травм - на 11%, в том числе от отравления алкоголем - на 29%, убийств - на 11,3%. В то же время отмечено увеличение в полтора раза случаев летального исхода от отравлений наркотиками и различными химическими препаратами.

По данным областной миграционной службы, на начало года в об-

ласти зарегистрировано 30,5 тысячи беженцев и вынужденных переселенцев. Из них 3,4 тыс. прибыли в 1997г., что на 1,3 тыс. меньше, чем в предыдущем году.

Образование. В 1997г. в Кузбассе продолжалось развитие образовательных учреждений различных организационно-правовых форм, типов и видов.

В 1997/98 учебном году в области работает 1195 государственных дневных общеобразовательных школ, в которых обучается 453 тыс. учащихся (99% к 1996/97 учебному году), в том числе 25 гимназий и 5 лицеев (около 25 тыс. учащихся). Кроме того, работают 2 негосударственные школы, им посещают 320 учеников.

В последние годы обозначилась тенденция роста престижа профессионального образования, в основном высшего.

В области существует 14 государственных высших профессиональных учебных заведений (9 самостоятельных и 5 филиалов), в которых обучается около 47 тыс. студентов. В текущем году приступили к занятиям свыше 11 тыс. первокурсников.

Кроме государственных вузов - Кузбасского института экономики и права и Сибирского филиала международного института экономики и права, Негосударственные учебные заведения играют все большую роль в подготовке специалистов гуманитарных и социально-экономических направлений.

Расширяется платное обучение в государственных вузах. В 1997/98 учебном году на условиях полного возмещения затрат обучается 7,7 тыс. студентов (17% от общего числа студентов государственных вузов).

На начало 1997/98 учебного года в области действует 60 средних специальных учебных заведений (в том числе 20 имеют статус колледжа). В них обучаются около 47 тыс. студентов по 80 специальностям.

Высшими учебными заведениями в 1997г. выпущено 8,1 тыс. специалистов, средними специалистами - 12 тысяч.

Обучение студентов в вузах ведут 3,8 тыс. человек профессорско-преподавательского состава, из них 207 докторов наук и 1,6 тыс. кандидатов наук; 177 человек имеют учченое звание профессора, 1,2 тыс. - звание доцента.

Летний отдых детей. Один из важных моментов работы с детьми - организация их летнего отдыха. В последнее время нестабильное финансовое положение предприятий, содержащих на балансе оздоровительные лагеря, приводит к их значительному сокращению и передаче ведомственных лагерей в муниципальную собственность.

Для укрепления здоровья школьников в области работало 52 лагеря, где отдохнули и отправили свою здоровье около 78 тыс. детей (в 1996г. соответственно 493 и 79 тыс.).

В 1997г. загородных оздоровительных лагерей открыто на 9 меньше (94), чем в 1996г., но численность отдохнувших в них детей осталась на уровне предыдущего года (47,4 тыс.).

Для обслуживания отдающих детей в оздоровительных лагерях было занято более 8 тыс. работников, из них половина составили педагоги-воспитатели.

Обеспечение жильем военнослужащих, уволенных с воинской службы в запас или отставку. На 1 января в администрации городов и районов области на учете для получения жилья состояло 1164 семьи военнослужащих, уволенных в запас или отставку. За год им выделено 55 квартир общей площадью - 3458 кв.метров (в г.Юрге - 16 квартир, Таштаголе - 11, Новокузнецке - 10, Осинниках - 7, Чебулинском районе - 3, Киселевске и Тайгинском районе - по 2, Березовском, Маринске, Междуреченске и Яшкинском районе - по 1 квартире). В 1996г. было выделено 112 квартир.

Кемеровский областной комитет государственной статистики

МОНИТОРИНГ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО ПОЛОЖЕНИЯ РЕГИОНОВ ЗАПАДНОЙ СИБИРИ

1997г. в процентах к 1996г.

Социально-экономические индикаторы	Кемеровская область	Новосибирская область	Томская область	Омская область	Алтайский край

Экономические индикаторы

Индекс физического объема промышленного производства

Капитальные вложения за счет всех источников

Финансирования

Валовая продукция сельского хозяйства

Розничный товарооборот ¹⁾

Грузооборот предприятий транспорта

98 92 98 93 79

Социальные индикаторы

Среднедушевые доходы

в декабре, тыс. рублей ²⁾

1400 734 1173 814 778

Среднемесячная заработная плата одного работника в ноябре, тыс. рублей

1213 945 1231 862 679

Величина прожиточного минимума в декабре, тыс. рублей

411 478 421 347 379

Социальный индекс потребительских цен на товары и услуги

108,2 110,5 111,4 111,1 111,2

Введен в действие жилих домов за счет всех источников финансирования, тыс.кв.метров

440 355 211 313 445

1) Данные с учетом экспертной оценки объемов неорганизованного ввоза и продаж товаров на вещевых, смешанных и продовольственных рынках.

2) По оперативным данным.

3) Декабрь 1997г. к декабрю 1996г.

НОВОАПОСТОЛЬСКАЯ ЦЕРКОВЬ

</div

